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Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle de la SCÉC 

le 9 mai 2014, 16h00 

Leacock 232 

Université McGill, Montréal, Québec 

Ordre du jour 

0. Mot de bienvenue / Word of welcome 

1. Ordre du jour / Agenda 

2. Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle de 2013 / Minutes of the 2013 Annual General 

Meeting 

3. Affaires en découlant / Business arising 

4. Rapports / Reports 

 4.1 Président / President 

 4.2 Présidente sortante / Past President 

 4.3 Vice-Présidente / Vice President 

 4.4 Secrétaire / Secretary 

 4.5 Trésorière / Treasurer 

 4.6 Directrice de Phoenix / Editor of Phoenix 

 4.7 Directeurs de Mouseion / Editors of Mouseion 

 4.8 Directeur du Bulletin / Editor of the Bulletin 

 4.9 Présidente du Caucus des étudiants aux cycles supérieurs / President of the  

 Graduate Student Caucus 

5. Rapport du Comité des candidatures et élection des membres du Bureau, du Conseil et des 

comités / Report of the Nominating Committee and Election of Officers, Council Members, and 

Committee Members 

6. Propositions d’amendement des statuts et règlements / Motions to amend the Constitution and 

By-laws 

6.1 Motion pour amender la section 6A des Statuts (en français seulement) / Motion to amend 

section 6A of the Constitution (in French only) 

6.2 Motion pour amender les sections 7A et 7B des Statuts / Motion to amend sections 7A and 

7B of the Constitution 

6.3 Motion pour ajouter la section 7F aux Statuts / Motion to add section 7F to the Constitution 

6.4 Motion pour amender la section 10c des Règlements / Motion to amend section 10c of the 

By-Laws 

6.5 Motion pour ajouter la section 10d des Règlements / Motion to add section 10d of the By-

Laws 

7. Décernement du Prix du Mérite / Award of Merit 

8. Divers / Any other business 

9. Installation de la nouvelle présidente / Installation of the new President 

10. Gratiarum actio 

11. Levée de l’assemblée / Adjournment 
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Procès-verbal 

0 Mot de bienvenue 

 Le président, Patrick Baker, souhaite la bienvenue aux membres. Il les invite ensuite à 

observer une minute de silence en mémoire de ceux qui nous ont quitté depuis la dernière 

assemblée générale annuelle : Elizabeth “Bettye” Bongie (†18 mai 2013; Secrétaire de la 

SCÉC, 1979–1981); Sally Haag († 18 juillet 2013); Peter Kingston († 18 août 2013); Ivars 

Avotins (18 octobre 2013); Kathleen Ann Dusing (28 novembre 2013); et Marie-Odile 

Jentel (8 décembre 2013). Le président demande enduite aux membres de faire parvenir les 

notices nécrologiques à Guy Chamberland pour publication dans le CCB/BCÉA. 

1 Ordre du jour 

 Motion : Que l’ordre du jour soit adopté. Proposé par Ben Akrigg, appuyé par Christian 

Raaschle. Discussion : aucune. Vote : adopté à l’unanimité. 

2 Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle 2013 

 Motion : Que le procès-verbal de l’assemblée générale annuelle de 2013 soit adopté. 

Proposé par Alison Keith, appuyé par Mark Joyal. Discussion : Version anglaise, section 

4.1, ligne 10 : lire « Western Tour ». Vote : adopté à l’unanimité. 

3 Affaires en découlant 

 Aucune. 

4.1 Rapport du président 

 Patrick Baker remercie Duncan Fishwick in abstentia pour ses trois années en tant que 

Président honoraire. L’exécutif et le conseil ont décidé de nommer Anne Carson au titre de 

Patronne honoraire pour 2014–2017. 

 Le président exprime sa gratitude envers les membres du conseil dont le mandat se 

termine : James Chlup (organisateur du congrès annuel de 2013 à Winnipeg) et Gaétan 

Thériault. Il exprime des remerciements particuliers envers Alison Keith dont le mandat en 

tant que vice-présidente (2008–2010), présidente (2010–2012) et présidente sortante 

(2012–2014) est sur le point de prendre fin. Cet hommage est reçue avec les applaudis-

sements des membres. 

 Patrick Baker fait un compte rendu des activités de l’Institut canadien en Grèce (ICG), dont 

la digitalisation des archives Frederic Winter, l’élaboration du « Portail vers le passé » en 

ligne, et un projet de fouilles canadiennes à Kalymna (Dodécannèse). 

 Le président a assisté au congrès annuel de la FCSH à l’Université McGill, Montréal, le 28 

mars. Le programme comprenait des sessions sur les cours en ligne ouverts et massifs 

(CLOMs = « MOOCs »), sur le renouvellement de l’architecture des programmes du 

CRSH, sur le future du doctorat dans nos disciplines, etc. On a accordé beaucoup 

d’importance à la préparation des étudiants du troisième cycle vers une carrière ailleurs que 

dans le milieu universitaire en mettant l’accent sur les compétences acquises durant le 

doctorat, telles que les compétences en écriture et la pensée critique. Le président du 



 

Page 3 of 8 

 

CRSH, Chad Gaffield, a prononcé une communication sur la necessité de rappeler à la 

population en général l’importance pour le bien collectif de la recherche en Sciences 

Sociales et dans les Humanités. 

 Comme il s’agit de sa dernière assemblée en tant que président, Patrick Baker offre ses 

remerciements aux membres pour leur confiance. Il exprime son attachement envers la 

Société et les individus qui lui consacrent temps et énergie. Il souligne l’importance de 

transmettre à la prochaine génération de chercheurs – on pense ici aux membres du Caucus 

des étudiants aux cycles supérieurs – une Société saine et prospère. 

4.2 Rapport de la présidente sortante 

 Alison Keith rappelle aux membres que la présidente sortante supervise le Comité du Prix 

du mérite, le Comité des candidatures et le Comité du Prix pour la meilleure thèse de 

doctorat. Ce dernier prix est bisannuel et a été remis en 2013. C’est donc Patrick Baker qui 

supervisera le prochain comité. Les directeurs de départements et de programmes sont 

invités à soumettre la meilleure thèse défendue dans leur département entre juillet 2012 et 

juin 2014. En plus de Patrick Baker, le prochain comité sera composé de Susanna Braund, 

Helena Fracchia, Judy Fletcher et Brad Levett. 

La présidente sortante présentera plus tard ses rapports sur les activités du Comité des 

nominations et du Comité du prix du mérite. 

Comme il s’agit de son dernier rapport en tant que présidente sortante, Alison Keith 

exprime sa gratitude envers les collègues avec qui elle a rendu service à la Société au cours 

des années, en particulier les trésoriers Craig Cooper, Annabel Robinson et Ingrid 

Holmberg ; les secrétaires Patrick Baker, John Serrati et Guy Chamberland ; les présidents 

honoraires Elaine Fantham, Léopold Migeotte et Duncan Fishwick ; les présidents Iain 

McDougall, Jim Russel, Catherine Rubincam, Martin Cropp, Jim Murray, Patrick Baker 

and Jonathan Edmondson. 

4.3 Rapport de la vice-présidente 

 Bonnie MacLachlan exprime sa gratitude envers les membres des comités qu’elle a 

supervisé en tant que vice-présidente : Guy Chamberland, Ingrid Holmberg, Gaétan 

Thériault, Bruce Robertson, Maggie Rogow et Phil Snider. Huit candidats ont soumis un 

dossier pour la bourse Desmond Conacher ; le gagnant ou la gagnante sera annoncé(e) à 

l’automne dans le Bulletin et sur le site de la SCÉC. Malheureusement, il n’y avait pas de 

candidat pour la bourse Grace-Irwin. Il y avait toutefois quatre candidats éligibles pour le 

Prix pour la meilleure présentation au congrès par un étudiant aux cycles supérieurs. La 

vice-présidente présente le prix à Adriana Brook (Université de Toronto) pour sa com-

munication intitulée « Ritual Structure, Narrative Structure: The Poetics of Progression in 

Sophocles’ Ajax ». 

4.4 Rapport du secrétaire 

 Guy Chamberland remercie les organisateurs des concours et des tournées pour leurs 

rapports au cours de l’année écoulée : Christer Bruun, Ben Kelly, David Meban, John 

Serrati, Kathy Simonsen, Conor Whately, de même que les adjudicateurs du Concours de 

version : Patricia Fagan, Craig Maynes, Rebecca Nagel, Robert Nickel et Diana Pai. Ces 
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rapports ont été présentés par le secrétaire lors des réunions du conseil au cours de l’année 

écoulée. Les tournées et les gagnants des différents concours ont été annoncés dans le 

Bulletin. Le secrétaire a aussi mis à jour plusieurs pages sur le site web et créé une 

nouvelle page pour publier les états financiers des cinq dernières années. 

4.5 Rapport de la trésorière 

 Ingrid Holmberg exprime sa gratitude envers les membres pour leur dons généreux en 

2013. Elle présente ensuite les états financiers de l’année 2013 en attirant l’attention sur les 

avoirs en liquide et les placements à court terme qui totalisent 194 574$. Il s’agit d’une 

augmentation appréciable comparée à la somme d’environ 154 000$ pour l’année 2009. Le 

total de nos actifs s’élève à environ 225 000$. Le fonds John-Geyssen a maintenant été 

presque entièrement investi. 

 Motion : Que les états financiers soient adoptés. Proposée par Ingrid Holmberg ; appuyée 

par Jonathan Edmondson. Discussion : Jonathan Edmondson demande quelle est la 

procédure à suivre pour obtenir une subvention tirée du fonds Geyssen. Ingrid Holmberg 

répond qu’une annonce sera insérée dans le BCÉA à l’automne pour encourager les petits 

départements à postuler et pour expliquer comment. Il n’y a eu aucune demande cette 

année. Vote: Adoptée à l’unanimité. 

4.6 Rapport de la directrice de Phoenix 

 Michele George remercie le personnel et les membres du conseil de la revue et en 

particulier ceux et celles dont le mandat s’est terminé en décembre : Alban Baudou, 

Dominique Côté, David Creese, Fanny Dolanksy, Frances Pownall et Bruce Robertson. 

Elle indique que Ben Akrigg est sur le point de compléter son mandat en tant que 

secrétaire-trésorier et qu’il sera remplacé par Ben Kelly. Ben Akrigg présente ensuite les 

états financiers en attirant l’attention sur le fait que l’impresssion et la distribution des 

copies imprimées reste la plus importante dépense. 

 Motion: Que le rapport et les états financiers de la directrice de Phoenix soient approuvés. 

Proposée par Michele George ; appuyée par Alison Keith. Discussion: Aucune à ce 

moment-ci. Vote: Adoptée à l’unanimité. 

 Michele George indique que le taux de réjection de manuscrits est passablement élevé. 

Cela est dû en partie à la qualité médiocre de l’anglais de beaucoup de manuscrits alors que 

la revue augmente sa diffusion au niveau international. Elle invite ensuite les éditeurs des 

Suppléments à rendre compte de la question des soumissions de manuscrits en français aux 

Presses de l’Université de Toronto. Jonathan Edmondson répond que les Presses ne sont 

pas en mesure d’accepter les manuscrits en français, ce qui est inacceptable pour notre 

Société. Avec Alison Keith il est entré en conversation avec les Presses de l’Université 

Laval dans l’espoir de créer un partenariat. 

 L’éditrice de Phoenix indique ensuite que le nombre d’institutions qui souscrivent 

maintenant à la version électronique seule de la revue, dont celles qui le font par 

l’intermédiaire du programme « Current Scholarship » de JStor, continue d’augmenter. En 

outre il y a maintenant 271 membres de la Société qui souscrivent seulement à la version 

électronique et 286 à la version imprimée. Le coût d’impression et d’envoi des copies 

s’élève à environ à 30$ par année par membre. Étant donné que le CRSH insiste fortement 
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sur le format électronique, la revue continuera de s’orienter vers une publication 

exclusivement électronique dans le future, mais en maintenant une qualité de présentation 

propre à l’impression. 

 Michele George annonce ensuite que le deuxième prix Mary-White pour le meilleur article 

publié dans Phoenix (500$) au cours de la dernière année a été décerné à Carolynn 

Roncaglia pour son article « Client Prefects? Rome and the Cottians in the Western Alps ». 

Le jury était composé de David Meban, Jack Mitchell et Rob Tordoff. 

4.7 Rapport des directeurs de Mouseion 

 Brad Levett exprime sa gratitude envers les membres du bureau de la revue. Il indique 

ensuite que le transfert des Presses de l’Université de Calgary aux Presses de l’Universié 

de Toronto avait requis du travail de préparation, ce qui a causé un ralentissement dans la 

publication des fascicules. Les membres de la Société ont toutefois reçu deux exemplaires 

du fascicule 11.1 à cause de la piètre qualité des photos dans la première livraison ; 

malheureusement, la deuxième impression n’a apporté aucune amélioration perceptible. 

Les membres devraient s’attendre à recevoir quatre fascicules au cours de l’année à venir, 

dont un numéro spécial en mémoire de John Geyssen édité par Alison Keith. 

 Le processus de digitalisation des anciens tomes est presque terminé, quoique quelques 

fascicules manquent toujours. 

 Craig Maynes présente les états financiers. La situation financière est bonne quoiqu’une 

bonne partie des fonds soit déjà réservée car le calendrier de publication est de deux ans en 

retard. 

 Motion: Que le rapport et les états financiers des directeurs de Mouseion soient approuvés. 

Proposée par Brad Levett; appuyée par Judy Fletcher. Discussion: Mark Joyal indique que 

les intérêts sur les placements semblent très bas. Craig Maynes répond que les CPGs ne 

produiront des revenus que lorsqu’ils viendront à maturité. Vote: Adoptée à l’unanimité. 

4.8 Rapport du rédacteur du Bulletin 

 Guy Chamberland signale que le nombre des abonnés est de plus de 700, dont un nombre 

appréciable de non-membres. Il demande aux membres présents de penser à lui transmettre 

les notices nécrologiques. Il lui est arrivé dans les dernières années d’avoir à chercher le 

nom de classicistes décédés sur Google pour trouver les notices les concernant. Malheureu-

sement, les notices publiées sur les sites webs des maisons funéraires suivent un modèle 

bien établi qui ne laisse pas de place aux réalisations académiques du décédé. 

4.9 Rapport de la présidente du Caucus des étudiants aux cycles supérieurs 

 Puisque Patricia White ne pouvait assister à l’assemblée, Patrick Baker signale que le 

conseil avait maintenant créé un fonds d’aide au voyage pour appuyer les étudiants qui 

présenteront une communication au congrès annuel. Le fonds servira aussi à supporter les 

jeunes chercheurs qui ont complété leur doctorat mais n’ont pas encore obtenu un poste. 
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5 Rapport du Comité des candidatures et élection des membres du Bureau, du Conseil 

et des comités 

 Alison Keith exprime sa gratitude envers les membres du Comité des candidatures : Alison 

Barclay, Alban Baudou et Cedric Littlewood. Elle présente ensuite la liste des candidats 

soumise au vote : Mark Joyal (vice-président), Guy Chamberland (secrétaire), Craig 

Maynes (membre du conseil et représentant pour le congrès de 2017), Thierry Petit 

(membre du conseil) et Liz Klassen (comité sur l’équité). 

 Motion : Que le rapport du comité des candidatures soit adopté. Proposée par Alison Keith, 

appuyée par Kathryn Simonsen. Discussion : Aucune. Vote : Adoptée à l’unanimité. 

6.1 Motion pour amender la section 6A des Statuts (en français seulement) 

 Le président présente la motion suivante : 

 Motion : Changer un mot à la clause 6A (en français seulement) des Statuts pour ajuster 

les deux versions (anglaise et française) : 

6A Le bureau de la Société comprend : 

 […] 

 • le ou les directeurs de chacune des revues officielles de la Société, ex officio 

 Argumentaire : Une inconsistance de vocabulaire entre les versions française et anglaise a 

été observée. La version française donnait : « […] le ou les directeurs de chacune des 

revues nationales de la Société, ex officio », alors que dans la version anglaise, on peut 

lire : « […] The Editor or Editors of each of the Association’s official journals, ex officio ». 

 Proposé par Patrick Baker (président), appuyé par Guy Chamberland (secrétaire). 

Discussion : Aucune. Vote : Adopté à l’unanimité. 

6.2 Motion pour amender les sections 7A et 7B des Statuts 

 Le président présente la motion suivante : 

 Motion : Modifier ainsi les sections 7A et 7B : 

7A  Le conseil de la Société comprend les membres du bureau mentionnés à la section 

6a, neuf autres membres élus à l’assemblée générale annuelle de la Société et un 

membre représentant le Caucus des étudiants aux cycles supérieurs. 

7B  En tout temps, le conseil se compose de membres représentant les provinces 

atlantiques, le Québec, l’Ontario et les provinces de l’ouest, avec l’objectif de refléter 

le caractère national de la Société. Un membre du conseil agit comme représentant 

du lieu choisi pour la tenue de l’assemblée générale annuelle de la Société. Un 

membre du conseil agit comme représentant des enseignants d’études classiques au 

secondaire et des professeurs aux niveaux pré-universitaires au Canada. Le membre 

représentant le Caucus des étudiants aux cycles supérieurs est choisi par ce 

dernier lors de son assemblée générale annuelle. 

 Argumentaire : Lors du congrès annuel de la Société à Québec, en mai 2010, fut créé le 

Caucus des étudiants aux cycles supérieurs (CECS) de la Société Canadienne des Études 

Classiques (SCEC). Dûment constitué, le Caucus aspirait alors à recevoir un siège au 

Conseil de la SCEC. Il fut décidé de recevoir à titre d’invité et pour une période d’essai de 
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trois ans, à partir de l’AGA de 2011, le Président du Caucus. L’AGA 2014 est maintenant 

l’occasion d’ouvrir un siège au Conseil pour cette organisation dynamique qui a su faire 

ses preuves au sein de notre Société. 

 Proposé par Patrick Baker (président), appuyé par Guy Chamberland (secrétaire). 

Discussion : Aucune. Vote : Adopté à l’unanimité. 

6.3 Motion to add Section 7F to the Constitution 

 Le président présente la motion suivante : 

 Motion : Ajouter la section 7F aux Statuts : 

7F  L’éditeur du Bulletin canadien des études classiques est membre non-votant du 

Conseil pour un mandat à durée indéterminée (aussi longtemps qu’il/elle souhaite se 

charger de cette publication officielle de la Société et qu’il/elle jouit de la confiance 

de l’exécutif). L’éditeur du BCÉA peut, durant son mandat à durée indéterminée, 

cumuler tout autre mandat à durée déterminée (e.g. membre du Conseil, secrétaire, 

etc.), ce qui lui confère le droit de vote durant ladite période. 

 Argumentaire : La position du rédacteur du BCÉA sur le conseil aurait besoin d’être 

clarifée. En outre, en maintenant son statut de membre non-votant, il/elle pourra servir 

pendant une période de temps illimitée, contrairement aux membres votants, dont le 

mandat est limité. 

 Proposé par Patrick Baker (président), appuyé par Guy Chamberland (secrétaire). 

Discussion : Aucune. Vote : Adopté à l’unanimité. 

6.4 Motion pour amender la section 10c des Règlements 

 Le président présente la motion suivante : 

 Motion : Changer deux mots à la clause 10c (en anglais seulement) des Règlements pour 

ajuster les deux versions (anglaise et française) : 

10c The official publications shall also include a website with an electronic bulletin. 

 Argumentaire : Une inconsistance de vocabulaire entre les versions française et anglaise a 

été observée. La version française donne : « [...] Les publications officielles de la Société 

comprennent également un site Internet avec un bulletin électronique », alors que dans la 

version anglaise, on pouvait lire : « [...] The official publications shall also include an 

electronic site with an electronic newsletter ». Le BCÉA est désormais davantage un 

bulletin qu’une simple newsletter. En outre, l’appellation electronic site semble un peu 

dépassée. 

 Proposé par Patrick Baker (président), appuyé par Guy Chamberland (secrétaire). 

Discussion : Aucune. Vote : Adopté à l’unanimité. 

6.5 Motion pour ajouter la section 10d aux Règlements 

 Le président présente la motion suivante : 

 Motion: Ajouter la section 10d aux Règlements : 

10d Le site Internet de la Société est supervisé par le/la Président(e) qui assume la tâche 

de responsable des relations avec le public. Une personne compétente issue du milieu 

professionnel est engagée annuellement par la Société à titre de webmestre. Elle 
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travaille en collaboration avec le Président et les membres de l’Exécutif (en fonction 

des responsablité de chacun) à maintenir le site à jour et bilingue. 

 Argumentaire : Le président agira désormais en tant que superviseur du site web ; un 

webmestre sera engagé à contrat pour effectuer les mises à jour et la maintenance. Ces 

changements demandent une mise à jour des règlements. 

 Proposé par Patrick Baker (président), appuyé par Guy Chamberland (secrétaire). 

Discussion : Aucune. Vote : Adopté à l’unanimité. 

7 Décernement du Prix du Mérite 

 Alison Keith exprime sa gratitude envers les membres du Comité du Prix du mérite : 

Helena Fracchia, Kathy Simonsen et Gaétan Thériault. Après avoir annoncé que le 

récipiendaire du Prix en 2014 est Jonathan Edmondson, elle invite Léopold Migeotte à le 

présenter. Ce dernier rappelle les nombreux services rendus par Jonathan Edmondson à la 

Société, dont son mandat en tant que président (2008–2010), et ses nombreuses 

publications. La présentation du Prix est reçue aux applaudissements des membres. 

8 Divers 

 Aucun. 

9 Gratiarum actio 

 Bonnie MacLachlan invite Léopold Migeotte à prononcer la gratiarum actio, ce qu’il fit 

avec élégance sous la forme d’un décret grec de la période hellénistique. 

10 Levée de l’assemblée 

 Motion : Que l’assemblée soit levée. Proposée à 17h42 par Michele George, appuyée par 

Ingrid Holmberg. 

 

Respectueusement soumis, 

 

 
 

Guy Chamberland 

Secrétaire 

9 mai 2015 


